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Ata da 12ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  13 de março de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto 

Santana, Claúdia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures 

Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana 

Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly 

Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo 

Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito,Tom 

Araújo, Vando, Zé Neto e Zé Raimundo (61). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e anunciou o Requerimento assinado 

por mais de vinte e um deputados, com base no que dispõe o inciso II, art.92 do Regimento 

Interno, convocando uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o 

encerramento daquela, com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: Requerimento de 

Urgência nº. 7616/2012 para o Projeto de Lei nº. 19.706/2012, de autoria do Poder Executivo, e o 

Projeto de Lei nº. 19.734/2012, de autoria da Mesa Diretora; em seguida, comunicou o seguinte 

expediente despachado pela Presidência: ofícios dos Deputados Ângela Sousa e Euclides 

Fernandes, justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Pastor Sargento Isidório fez menção à palavra de Deus, livro de 

Provérbios, Capitulo XVI, ressaltando que “Ao homem os projetos do coração, mas do Senhor 

uma resposta da boca...”. Em seguida, registrou a caminhada dos quatro pré-candidatos a 

prefeito de Candeias, com a participação do povo, contra a violência e pela paz, percorrendo os 

principais bairros e ruas daquela Cidade. A Deputada Luiza Maia fez a leitura de uma carta da 

Associação de Defesa e Proteção dos Direitos dos Homossexuais da Bahia, pedindo a inclusão 

do artigo tratando da questão do combate a homofobia no Projeto antibaxaria. Registrou a 

realização de evento na manhã daquele dia, em Camaçari, denominado “Fórum Camaçari pólo 
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de debates e oportunidades”, com pequenos e microempresários defendendo como aproveitar o 

potencial do Pólo. Manifestou-se indignada quando da audiência pública para tratar da relação da 

Marinha do Brasil com a Comunidade Quilombola do Rio dos Macacos, destacando a importância 

do debate e o encaminhamento de providências, como visita a localidade, bem como denunciar a 

situação na OEA. O Deputado Álvaro Gomes comentou o pedido do desarquivamento do Projeto 

de Lei 19.006/2010, Ficha Limpa, de sua autoria, que esta na ordem do dia pronto para ser 

votado. Em seguida, ressaltou que por questão de ponto de vista o projeto não deve atingir os 

municípios, em respeito à autonomia. O Deputado Sandro Régis registrou a notícia veiculada na 

imprensa do desprestigio do Governador Wagner, em relação ao Governo Federal. Registrou que 

a Bahia assiste mais uma vez a saída de Ministro, reassumindo que a Bahia é um Estado 

desprestigiado. O Deputado Targino Machado destacou o pool de desenvolvimento em estados 

do Nordeste, a exemplo do Ceará, Rio Grande do Norte e Sergipe, constatado em viagem 

recente. O Deputado Joseildo Ramos tratou das duas iniciativas polêmicas, relacionadas ao 

Ficha Limpa, tramitando nesta Casa. Registrou que a Comissão de Constituição e Justiça, na 

manhã daquele dia, votou pela realização de uma audiência pública nesta Casa, para que os 

setores interessados e a sociedade civil  possa discutir  com o nível de aprofundamento 

adequado, ampliar as discussões e abrigar os diversos pontos de vista para qualificar a lei. Para 

finalizar, reafirmou que a Bahia avança na diminuição da desigualdade, tendo ou não ministros 

baianos, através de projeto que tem definição. O Deputado Capitão Tadeu voltou à questão da 

greve da Polícia Militar, ressaltando que o acordo do Governador testemunhado pelo Arcebispo, 

pelo Presidente da OAB e pelo Orador, não esta sendo cumprido; em seguida, lamentou a 

perseguição aos policiais militares. O Deputado José de Arimatéia apresentou Moção pelo 

aniversário de 102 anos de emancipação política do Município de Itabuna, naquele dia, bem 

como para o Município de Cachoeira que comemora 139 anos. Registrou que a Comissão de 

Saúde desta Casa aprovou o encaminhamento de convite ao Ministro da Saúde, Alexandre 

Padilha, para explicar a importância de três programas que beneficiam a saúde pública do Brasil, 

anunciados pela Presidente Dilma, que serão instalados a partir deste ano. Em seguida, 

destacou a visita do Ministro da Saúde, no dia seguinte, para instalar um dos programas no 

Hospital Roberto Santos. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Elmar Nascimento esclareceu 

que a Proposta de Emenda Constitucional, protocolada com 43 assinaturas, aprimora o processo 

Ficha Limpa, reafirmando a importância de aprofundar o debate da matéria produzida pelo 

colegiado desta Casa. Continuando, ressaltou a aprovação de uma audiência pública na 

Comissão de Constituição e Justiça para ampliar a discussão com a OAB, UPB e com a 

sociedade organizada.  Por fim, fez um apelo ao Deputado Álvaro Gomes para assinar a 

mencionada PEC. O orador foi aparteado pelos Deputados Carlos Geilson, Zé Neto, Leur 
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Lomanto Júnior e Cacá Leão. Horário do PV, o Deputado Marcelino Galo comentou a importância 

de conhecer a história do modelo econômico do Estado da Bahia. Defendeu a importância de 

votar o marco regulatório que possibilite resolver os problemas da sociedade, a exemplo da 

pesca e aqüicultura do Estado da Bahia. Conclamou os deputados a aprovarem projetos de 

iniciativas de parlamentares. Horário do PSB, o Deputado Pastor Sargento Isidório tratou do 

processo de cassação da prefeita de Candeias e a notícia da demanda judicial, envolvendo o 

Presidente da Câmara de Vereadores daquele Município. Continuando, manifestou sua crença 

no Judiciário Baiano e no TRE. Horário restante do PSB – O Deputado Capitão Tadeu Fernandes 

fez a leitura de uma carta do Tenente Rorifelde aposentado, escrita no dia 22.10.2010, dirigida ao 

sobrinho de nome Roberto; em seguida, ponderou como pode trair os interesses e a confiança 

daquele que faleceu, vinte minutos, após escrever aquela carta hipotecando esperança de lutar 

pela corporação. Horário do Bloco PSL/PRB/PP – o Deputado Targino Machado comentou a 

repercussão veiculada na mídia com as assertivas e afirmações da Ministra Eliana Calmon, a 

respeito das mazelas existentes no Poder Judiciário. Confessou estar incluído pessoalmente na 

longa lista de jurisdicionados que padecem de iniciativas de juízes, tão somente encarecendo ao 

Poder Judiciário, aos desembargadores que decidam mesmo que contrariando interesses. 

Manifestou-se defensor da celeridade e transparência e a reformulação do Poder Judiciário. 

Continuando, o orador se auto-indicou no horário do Bloco PSC/PPN/PRP, afirmando a 

existência de uma cruel desproporção entre magistrados e a sociedade e lembrou que esta Casa 

tem o poder de criar o controle externo do judiciário. Salientou que os bandidos de toga praticam 

todo tipo de acordo, contudo são minoria; em seguida, recorreu aos heróis de toga, que são a 

maioria dos magistrados, que lutam para dá conta do seu desiderato. Por último, rogou a Deus 

que cuide dessa santa laica, Eliana Calmon que quiseram martirizar. A Presidência registrou a 

presença em Plenário do prefeito de Jequié Luis Amaral. Horário do PDT/PC do B – o Deputado 

Álvaro Gomes abordou a questão da ética e da justiça social, esclarecendo que é constitucional o 

Projeto de Lei nº.19.006/2010/Ficha Limpa, bem como a PEC apresentada pelo Deputado Elmar 

Nascimento. Continuando, contestou a tentativa de desqualificar o conteúdo do Projeto 

19.006/2010, reafirmando a importância desta Casa valorizar os princípios éticos. O orador foi 

aparteado pelo Deputado Zé Neto. Horário do Bloco PR/PSDB – o Deputado Elmar Nascimento 

defendeu a ampliação do debate jurídico, e voltou a convidar o Deputado Álvaro Gomes e aos 

demais assinarem a PEC/Ficha Limpa. Associou-se ao posicionamento do Deputado Targino 

Machado homenageando a Ministra Eliana Calmon, magistrada que orgulha não só aos baianos, 

mas ao povo brasileiro.  O Deputado Tom Araújo, no horário restante do Bloco PR/PSDB, 

registrou a reinauguração do Hospital de Conceição do Coeté, no dia anterior. Voltou a alertar o 

Governo do Estado para a questão da regulação na saúde.  Horário do PSD – o Deputado 
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Gildásio Penedo deu conhecimento da reprovação, no âmbito da Comissão de Constituição e 

Justiça, naquele dia, do requerimento do DEM que tinha por objetivo a perda do mandato do 

Deputado Rogério Andrade, em função de art. Constitucional.  Em seguida, destacou a 

aprovação do parecer elaborado pelo relator, Deputado Euclides Fernandes, fundamentando pelo 

arquivamento da matéria, entendendo que não houve infração Constitucional. Por fim, discorreu 

que a atividade parlamentar não se exaure na atividade plenária e nem nas comissões. A 

Presidência, em nome da Mesa Diretora, parabenizou o Deputado Bira Corôa pela passagem do 

seu aniversário. Horário do DEM/PMDB - o Deputado Carlos Geilson registrou que, no dia 

anterior, esteve juntamente com os Deputados Bruno Reis, Cel Santana, Luizinho Sobral, João 

Carlos Bacelar e o Deputado Federal João Leão, participando da inauguração da sede do PTN 

em Camaçari; em seguida, ressaltou a presença de Maurício Bacelar e elogiou o discurso de 

José Tude, pregando a união das Oposições em Camaçari. Destacou o Projeto de autoria dele, 

que dispõe sobre a normalização de uso de aparelhos sonoros nos transportes de massa no 

Estado da Bahia, apresentado na semana anterior. Horário restante do Bloco DEM/PMDB - o 

Deputado Bruno Reis ressaltou sua confiança no cumprimento da lei de equiparação do piso 

salarial nacional dos professores, aprovada nesta Casa, no ano anterior. Chamou a atenção para 

a mobilização nacional em 18 estados, anunciada para o dia seguinte, em defesa do 

cumprimento da lei e aplicação de reajuste de 22% aos professores. Horário do PT - o Deputado 

Bira Corôa agradeceu os votos de felicitações pela passagem do aniversário dele. Destacou a 

realização de uma audiência pública, na manhã daquele dia, promovida pelas Comissões de 

Promoção da Igualdade e Políticas Afirmativas para as Mulheres, discutindo o conflito instalado 

na Comunidade dos Quilombos Rio dos Macacos em questão com a Marinha. Ressaltando as 

contribuições do vice-almirante e Comandante do 2º Distrito Naval, Carlos Autran, representando 

a Marinha do Brasil, Representante do Incra, de diversas deputadas e deputados, setores 

envolvidos da esfera federal e estadual, setores organizados da sociedade, dispostos a encontrar 

um caminho comum que possa contemplar a Comunidade dos Quilombos do Rio dos Macacos e 

a Marinha do Brasil. Parabenizou o Município de Santo Amaro que completou 285 anos de 

emancipação política, e, também destacou a importância do Município de Cachoeira que esta 

comemorando 175 anos de emancipação política. Por fim, agradeceu a Deus, a família e ao povo 

da Bahia. Constatada a falta de quorum regimental, através da solicitação do Deputado Marcelino 

Galo, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão. Ângelo Coronel e Yulo Oiticica (02).  

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 


